
—k— Društvo »Gorotan« je priredilo 
v nedeljo popoldne pri Libeku v Šmihelu 
nad Pliberkom poučno predavanje. Pre
davala sta A. Hren, učitelj na Muli, o 
vzgoji otroka, in Dr. Doberšek. učitelj v 
Zvabeku. o uporabi sadja. Predavanje je 
bilo poučno, lahko razumljivo ter je za
dovoljilo vse poslušalce, kar bodi prire
diteljem v zadoščenje vkljub temu, da je 
tamošnji kaplan Feinig agitiral proti ude
ležbi tega predavanja, češ: kar napravlja
jo učitelji, itak ni nič vredno! Kaj je hotel 
kaplan s tem? Čudno, da ne privošča lju
dem enkrat nekaj poučnega in koristnega, 
ali pa morda res dvomi na tem, da je slov. 
koroško učiteljstvo zmožno za predava
nja? Mislimo pa, da se učiteljstvo lahko 
kosa z govorniki, kakor nastopajo pri 
shodih izobraževalnega društva. Ta na
stop proti prireditvi slov. učiteljstva ko<
roškega gotovo ni bil lepo in ne narodno 
delo! In, to sili, da pridemo na jasno! Po
učna predavanja društva »Gorotan« pa 

se bodo nadaljevala, kljub vsemu naspro
tovanju! — Še drugega znamenitega do
godka treba omeniti ob tej priliki. Društvo 
»Gorotan« je priredilo o pustu plesno ve
selico v prid ubogih šolarjev v Šmihelu. 
Da bi kdo nasprotoval tako nedolžni vese
lici, o tem se ni sanjalo nikomur. In ven
dar je zopet kaplan Hornbook v Pliber
ku pregovoril zavedne Slovence, name
njene na veselico, da se je niso udeležili. 
Osem dni potem pa isti gospod ni ničesar 
rekel proti nemškutarskemu »Jagerballu«, 
ki se je tudi vršil v Šmihelu, in katerega 
so se Slovenci, seveda, udeležili! To so 
zanimivi pojavi med slovensko duhov
ščino na Koroškem kakor tudi značilni za 
tako resne čase. Slov. koroško učiteljstvo, 
oziroma društvo »Gorotan« ne mere in 
ne sme molčati o tem. Prisiljeni smo torej, 
da vprašamo tukaj javno: jeli vodstvo ko
roških Slovencev soglaša s tem postopa
njem, oziroma jeli ono v zvezi z onimi 
kaplani?! Na to zahtevamo in pričakuje
mo odkritega, jasnega in resnega odgo
vora. Ne maramo se nikomur vsiljevati; 
trditi pa smemo in moramo, da je sloven
sko koroško učiteljstvo narodno dosti več 
delalo in se bolj žrtvovalo, nego morda 
ta ali oni izmed omenjenih gospodov. — 
K objavi teh dogodkov sili tudi nastopa
nje bogoslovcev napram raznim članom 
društva »Gorotan«. Ti imajo namreč na
vado, da ob vsaki priliki povprašujejo 
»Gorotance«, kaj neki še »Gorotan« dela, 
če se je že zbudil in ni li že popolnoma 
zaspal? Tukaj seveda ni prostora za 
naštevanje, koliko dela društvo Gorotan; 
marveč je za to občni zbor, kamor pa od 
teh gospodov nikoli ni nobenega. Sicer pa 
bi želeli, da bi ti gospodje konkretno opi
sali, koliko so oni že narodno delali. Kako 
nelogično1 je to govoričenje! Trdi se, da 
društvo spi in nič ne dela, kadar pa le kaj 
malega prihaja v javnost — že postajajo 
gospoda ljubosumni ter poizkušajo vse, da 
preprečajo vsak uspeh slov. koroškega 
učiteljstva! Ni dosti, da nasprotujejo sov
ražne oblasti — še od svojih bratov mo
ramo dobivati brce! Jako žalostno je, da 
na Koroškem še niso prišli do spoznanja, 
da so tudi slov. koroški učitelji pri narod
nem delu potrebni — da, neizogibni! Se
veda, kadar so volitve — tedaj se rabijo 
in za delo so dobri; sicer pa jih gledajo 
vedno po strani. Ali res na slov. Koroškem 
stoja vse tako ugodno, da se z narodnimi 
delavci dela, kakor da bi jih bilo Bog ve 
koliko, namesto da bi bili veseli, da se 
hoče narodnemu delu pridružiti tudi slov. 
učiteljstvo — ki od tega nima dobička, 
marveč preganjanje in discipliniranje od 
strani oblasti. 

Koroške vesti. 


